

EL CORREO

NUM. 11 138.---(AÑO XXXII)

MADRID.---LUNES 14 DE AGOSTO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS

Con motivo de la festividad del día, y siguiendo la costumbre de años anteriores, mañana no se publicará EL CORREO.

MARRUECOS

LAS NEGOCIACIONES FRANCO-ALEMANAS

La entrevista.—Esperando el fin de ayer

La entrevista que esta tarde han celebrado en Berlín M. Cambon y von Kiderlen Waechter fué breve y sin importancia decisiva, pues su objeto se redujo a preparar una nueva conversación, que se celebrará el jueves próximo. En esta conversación, ó se desahuciarán las proposiciones, ó lo que es más probable, se fijarán las líneas generales del acuerdo.

En este último caso, el ministro de Negocios Exteriores alemán se tomaría algunos días de descanso, mientras sus colaboradores especialistas proseguían ciertos estudios de detalle. La noticia de que von Kiderlen irá veintidós días a Marienbad, publicada en la prensa alemana, pudiera interpretarse como un síntoma favorable al acuerdo, que hoy por hoy no existe.

NOTICIAS DE ALCAZAR Y TETUAN

De Alcazar.—El campamento francés.—Obras de sanidad e higiene

Tánger 13.

Comunican de Alcazar que el campamento de la mehallá francesa que manda el teniente Thierier ha comenzado a trasladarse, quedando sólo ya en el antiguo campamento algunas tiendas.

La mehallá francesa se ha establecido cinco kilómetros más allá de donde estaba.

Es nuevo campamento, que dista de Alcazar quince kilómetros, ha sido establecido en un punto cuyo nombre árabe significa «Agua fresca», por ser lugar famoso por la excelentísima calidad de sus aguas.

Pronto será trasladado el resto del campamento de la mehallá francesa.

El teniente coronel Fernández Silvestre trabaja con actividad para la implantación de un hospital en Alcazarquivir.

Continúa el trabajo de transportar a las murallas la basura que había acumulada en la ciudad.

Esto representa una obra colosal, porque en Alcazar había acumulada basura de varios siglos.

De Tetuan.—Los de Wad-Ras y Angera.—Una colisión

Tetuan 13.

Lo ocurrido entre los de Wad-Ras y Angera, ha sido lo siguiente:

El jueves por la noche, algunos uherguinos, con objeto de vagar sin realente robo de ganado, llegaron a los primeros adarves de Wad-Ras, asaltando y arrojando.

Los moradores de estos adarves, para ahuyentar a los asaltantes, hicieron ocho disparos mientras huían al interior de la kabila, sin herir, ni matar, a ninguno de sus enemigos.

En el santuario de Muley Abdesslem se produjo una colisión, resultando dos moros heridos gravemente en el vientre, cuello y pecho.

La colisión fué originada por algunos fanáticos, que, ávidos de llegar a la tumba del santo, abrieron paso esgrimiendo sus ganimas.

Otras noticias

El general Moliner.—Sus propósitos

Tánger 13.

Un radiograma de Rabat comunica que el comandante en jefe de las tropas francesas de operaciones, general Moliner, acompañado por el general Dive, y escoltado por un destacamento de las fuerzas que aquí tiene a sus órdenes, llegó anoche a las once al campamento de Monob.

Tiene el propósito de proseguir el viaje hasta Mequinez para dirigir las operaciones proyectadas contra las tribus insubmisas, y restablecer la tranquilidad en los alrededores de aquella población y de Sef ú.

Los hermanos Mannesmann

París 13.

El corresponsal de Le Matin en Tánger dice a este periódico que los famosos hermanos Mannesmann, negociantes alemanes, gracias a sus andares y activos agentes y al concurso de algunos caudales de la región, han hecho en el Sur una campaña exitosa; han comprado terrenos y han explorado los yacimientos metalíferos existentes.

Los barrios indígenas de Tánger.—Moros descontentos

Tánger 13.

Los habitantes del barrio de la Alcazaba, moros todos ellos, han acudido en queja a la Legación alemana, protestando de que las mejoras que realizan en Tánger con el dinero de las Aduanas recaigan exclusivamente en el barrio europeo y en los barrios extramuros, quedando en el más lamentable abandono los barrios indígenas.

Entre los protestantes figuraban muchos moros de calidad.

Dícese que muchos de los moros que se han presentado al ministro alemán le han mostrado el deseo de ser protegidos de Alemania.

Añádese que al manifestar este deseo lo han hecho recordando que el Kaiser, cuando vino a Marruecos, dijo que esta país sería libre, y bajo los franceses—dice los moros—no lo es ni política ni administrativamente.

Málaga y los consumos

Málaga 13.

Se ha celebrado la anunciada manifestación, que resultó grandiosa. Fué presidida por el

Ayuntamiento bajo mazas, asistiendo los diputados a Cortes y comisiones que representaban gran número de Sociedades y Centros.

El alcalde hizo entrega al gobernador del escrito en que se expresaba el deseo de Málaga de que el Gobierno conceda la aplicación a esta ciudad de la nueva ley de consumos, a partir de Enero próximo.

El Ayuntamiento fué vitoreado y aplaudido. Se calcula que el número de manifestantes pasaba de 70.000.

Es muy grande la expectación por conocer la respuesta que dé el Gobierno a las aspiraciones de los malagueños.

SAN SEBASTIÁN

Divisiones republicanas

San Sebastián 13.

Los republicanos han celebrado una Asamblea para discutir la conducta de La Voz de Guipúzcoa, que se niega a publicar un artículo del Comité republicano.

Acordaron las siguientes conclusiones: Declarar que habían visto con desagrado la actitud de dicho periódico y manifestarlo así en una hoja suelta que se publicará al efecto; y reunir fondos para crear un periódico, órgano del partido, que empezará siendo semanal, pasando después a ser diario.

Fué marejada entre los republicanos. De los que se califican a los que siguen la política de La Voz.

El ministro de Estado.—Comisión comercial

San Sebastián 14.

El ministro de Estado subió esta mañana a Miramar a cumplimentar a la Reina doña María Cristina.

Después fué a visitar nuevamente el pabellón destinado para el presidente del Consejo. Esta mañana en el automóvil de la Presidencia.

Se encuentra en ésta el gobernador civil de Madrid, quien almorzó este medio día con el Sr. García Prieto.

Ambos asistirán a la corrida de toros, en unión del encargado de Negocios de Austria-Hungría.

El Rey llegará el miércoles a bordo del Gibraltar.

El ministro de jornada ha recibido esta mañana a una comisión de la Cámara de Comercio española en París, que vino a darle las gracias por el aumento de subvención concedido y hablarle de asuntos comerciales.

También visitó al ministro una comisión de Elbar, dándole las gracias por la devolución de una partida de armas enviada a Constantinopla.

Esta tarde, a las seis y media, se cantará en la iglesia de Santa María una salamea salvé, a la que asistirán la Reina madre, el Sr. García Prieto, el Ayuntamiento su corporación y todas las autoridades.

El contratorpedero Proserpina ha marchado a Pasajes a repostarse de carbón.

En los corrales de la plaza se ha inutilizado un toro de Peñe, que se sustituirá con uno de Villagodio.

Los bienes de las Asociaciones

Se ha dirigido a los gobernadores la siguiente circular:

«La ley de 29 de Diciembre de 1910, en su artículo 4.º, crea un impuesto de 25 céntimos por 100 anual sobre el valor de todos los bienes de que sean dueños ó poseedores las Asociaciones, Corporaciones y demás entidades de carácter permanente, cuyos bienes y derechos no se transmitan por sucesión hereditaria, quedando exentos de este impuesto los Hospitales, Hospicios, Casas de Caridad, Montes de Piedad y Cajas de Ahorro, sometidos al protectorado y aprobación del Gobierno, y los bienes que en 1.º de Enero de cada año estén exceptuados absoluta y permanentemente de la contribución territorial por disposición legislativa, como también gozarán de exención los institutos de enseñanza de la Beneficencia gratuita, siempre que aquél conceda dicha exención, previo el informe del Consejo de Estado en pleno.»

Estas exenciones aparecen reproducidas en el reglamento de 20 de Abril último, estableciéndose en el artículo 193 lo siguiente:

«Apartado A) 1.º Los exceptuados (bienes) absoluta y permanentemente de la contribución territorial, conforme al artículo 14 de la ley de 29 de Diciembre de 1910.

«Para gozar de esta exención, será necesario presentar en la oficina liquidadora competente certificación con referencia a los amillanamientos, catastros ó registros fiscales en que conste la exención de la contribución territorial reconocida a la finca de que se trate.»

«Apartado B) 8.º Los pertenecientes a Hospitales, Hospicios, Casas de Caridad, Montes de Piedad y Cajas de Ahorros sometidos al protectorado y a la aprobación del Gobierno. Esta exención se declarará en cada caso por la oficina liquidadora del lugar en que dichos institutos tengan su domicilio principal, previa presentación de la real orden de aprobación.»

«9.º Las instituciones de Beneficencia gratuita y las Sociedades cooperativas obreras de socorros mutuos previa declaración de exención hecha por el Ministerio de Hacienda, oyendo al Consejo de Estado en pleno. Para declarar la exención es preciso que se acompañe a la instancia en que se solicita los documentos que justifiquen la índole de la institución, sus constituciones, Estatutos ó Reglamentos y el traslado de la real orden de clasificación como de Beneficencia hecha por el ministerio correspondiente. La declaración de exención se publicará en la Gaceta de Madrid.»

Y habiéndose prorrogado por real orden del Ministerio de Hacienda de 10 de Julio último, hasta el día 3 de Septiembre próximo inclusive, el plazo señalado por el artículo 199 del

Reglamento de 20 de Abril anterior, para que las personas jurídicas presenten las relaciones de bienes y documentos prevenidos en los artículos 196 a 198 del mismo Reglamento en las oficinas liquidadoras del impuesto de derechos reales.

Esta Dirección general, teniendo en cuenta la importancia de los preceptos anteriormente apuntados para las fundaciones benéfico-particulares, ha acordado transcribirlos, é interesar a V. S. ordene lo conveniente a fin de que esta Junta provincial de Beneficencia procure su cumplimiento por todos los Patronatos de Instituciones de la provincia, y ella, por su parte, los cumpla en cuanto a las que administra, evitándose de este modo los perjuicios que a las mismas puede ocasionar la inobservancia de tales preceptos, debiendo V. S. al propio tiempo publicar en el Boletín Oficial la presente orden para mayor conocimiento de los Patronatos de las repetidas fundaciones.»

LO DEL "NUMANCIA,"

Nuestro querido colega el Diario Universal establece, en su número de anoche, las conclusiones siguientes:

1.º Que de tiempo atrás se venía haciendo en el barco propaganda revolucionaria, y que para esto se tenían las facilidades que indica el hecho de las reuniones nocturnas en la bodega.

2.º Que había individuos de la tripulación que tenían ropa de paisano y que en este traje iban a tierra.

3.º Que si la manera de desarrollarse los sucesos fué tal como se desprende de los datos, unos oficiales y otros particulares, se llegaría quizá a deducciones que nos abatenos de hacer por no tener todavía una relación minuciosa y auténtica de estos sucesos; pero que revestirían de verdadera importancia.

Las enseñanzas de que todo esto se desprende son de tal manera evidentes que sería ofender el buen juicio de los lectores el tratar de puntualizarlas. No dudamos que el Gobierno las tendrá debidamente en cuenta, pues sólo así podrá llevarse la tranquilidad al espíritu público, juntamente con la confianza de que no puedan repetirse hechos semejantes.»

De lo instado por el colega se infiere que el acto de indisciplina no pueda, en consecuencia, atribuirse a la dureza en el trato ni a la excesiva fiscalización de las autoridades del buque.

Más armas para Portugal?

200 fusiles aprehendidos.—El conde de Paraty, expulsado

Táy 13.

En el lugar de Chan das Pipas, cerca de Vitoria, fueron aprehendidos 200 fusiles con mechetas y correajes.

No se sabe si este armamento está destinado a los monárquicos portugueses ó si es una estrategia del gobierno lusitano para hacer creer cosas fantásticas.

Las armas fueron conducidas a Vitoria.

A la expulsión de emigrados portugueses decretada por el gobernador civil de Orense, ha seguido la del conde de Paraty, padre político de Paiva Couceiro.

Este ha dirigido a la prensa vigenesa una carta, de la que reproducimos estos párrafos:

«Acabo de ser intimado por el señor Inspector de Policía, en nombre del Gobierno español, para dejar sin demora la región de Galicia, no debiendo establecerme en ninguna otra de la frontera de Portugal.»

No tengo más remedio que obedecer las órdenes del Sr. Canalejas, tal vez no enteramente conformes con el carácter hospitalario de la noble España y con el sentimiento monárquico de la gran mayoría de sus habitantes.

Hallaré éstos extraños que sea más dules el procedimiento para con mis compatriotas republicanos que en esta provincia establecieron un cuartel general a las órdenes del general y en estrecho acuerdo con sus correligionarios españoles, procurando a un tiempo entorpecer la hospitalidad de este país y conspirar contra las instituciones monárquicas aquí vigentes.»

UN MORO EN MADRID

Desde hace algunos días se encuentra en Madrid un moro que, por su elegancia y ricas vestimentas, está llamando la atención.

El moro aludido, que reside en Tánger de día y a importantes negocios, llámase Scharb Tarzamaní.

Por vez primera visita nuestro país, del que siempre ha sido un entusiasta admirador.

Hombre de fortuna y muy aficionado a visitar tierras extranjeras, ha emprendido un viaje por Europa desocho de contemplar las bellezas artísticas que encierra.

Habla con gran dominio, además de su idioma, el español y el francés, revelando en sus conversaciones mucha cultura.

El tiempo que ha permanecido en Madrid lo ha dedicado a visitar Museos, habiendo admirado las habitaciones del Palacio Real y saliendo encantado de su magnificencia.

DE BARCELONA

Republicanos y carlistas.—Un herido grave

Barcelona 13.

Con motivo de la fiesta mayor se celebró un concierto por el orfeón en la plaza de la Constitución de Gracia, para cuyo objeto se había entoldado dicha plaza. El orfeón cantó la Marsellesa.

Entre un grupo de carlistas que se proponían prender fuego al entoldado y a un guardia se trabaron palabras, pasando luego a los hechos, y el guarda, llamado José Escote, radical, re-

ibió una puñalada en el pecho, siendo grave su estado.

La policía detuvo a Melehor Soriano y Cristóbal López, ambos carlistas.

Barcelona 14.

El gobernador ha quitado importancia a las precauciones tomadas en los barrios extremos ante el temor de huelga general.

También ha dicho que no tuvieron origen político los sucesos acaecidos anoche en Gracia, y que se redujeron—añadió—a una colisión.

Reina tranquilidad.

PARA EL GOBERNADOR

No hace muchos días nos lamentábamos de que se consintiera en la Ciudad Lineal determinados entretenimientos, cuya ilegitimidad parecía un tanto dudosa.

El gobernador civil interino, Sr. Cembrano, con un celo que le honra y nosotros le agradecemos por el bien que de sus disposiciones pueda resultar, ha detenido la carrera de los desenfrenados sabalillos que allí venían funcionando.

Saneamiento de casas

Multas a los propietarios

Por la Alcaldía se ha dictado la siguiente resolución:

«Resultando que a pesar de los reiterados requerimientos y comunicaciones efectuadas por las autoridades municipales, gran número de propietarios de casas dotadas de agua con presión suficiente y de alcantarilla de desagüe no han cumplido las disposiciones contenidas en el bando de 5 de Octubre de 1898 y disposiciones posteriores relativas al saneamiento de las viviendas;

Considerando que por la base 42 complementaria del presupuesto vigente se dispuso que por esta Alcaldía se adoptasen las disposiciones necesarias para que tengan cumplimiento inmediato los acuerdos sobre saneamiento de casas, imponiéndose a los contraventores, de conformidad con lo determinado en el artículo 77 de la ley municipal, multas de 50 pesetas trimestrales; y habiéndose interpuesto recurso de alzada por la Cámara oficial de la propiedad urbana, el excelentísimo señor gobernador civil le ha desestimado por providencia de 8 del corriente;

Considerando que lo dispuesto en la referida base complementaria está dentro de la exclusiva competencia del excelentísimo Ayuntamiento, según el apartado 2.º, artículo 72 de la propia ley, y que es deber de esta Alcaldía cumplir y ejecutar los acuerdos de la excelentísima corporación, con arreglo al artículo 114 del mismo cuerpo legal, tanto más cuanto que el que nos ocupa ha sido confirmado por la autoridad superior de la provincia;

Vengo en imponer a los propietarios de las casas comprendidas en las relaciones formadas por la Administración de propiedades la multa de 50 pesetas por la inobservancia del bando de 5 de Octubre de 1898 y disposiciones posteriores, al no ejecutar durante el primer trimestre del año actual el saneamiento de las fincas a que se refieren dichas relaciones, y otra multa de 50 pesetas por el segundo trimestre. Remítanse éstas a los respectivos señores tenientes de alcalde para que en el término de quince días desde la notificación al interesado, procedan a la exacción, conforme a lo dispuesto en el artículo 185, reglas 1.ª, 2.ª y 3.ª, 186 y 188 de la ley municipal, remitiéndose para su curso las correspondientes notificaciones impresas.»

EL CÓLERA

Se extiende en Italia

La Gaceta publica una nota de la Inspección general de Sanidad exterior, según la cual, el gobierno italiano comunica que se ha desarrollado el cólera de un modo alarmante en las provincias de Génova, Palermo, Catania, Messina, Chiopi, Lucca, Aquila y Alexandria, y en la población de Palestina.

La noticia se ha comunicado, para los efectos consiguientes, a los gobernadores civiles de las provincias marítimas y terrestres fronterizas, capitán general de África y comandante general del campo de Gibraltar.

También se ha prevenido a los directores de las estaciones sanitarias de los puertos que en las relaciones diarias que se pasan a la Administración de Aduanas de los puertos de la entrada y salida de buques, deberá en lo sucesivo hacerse constar las cantidades que a los mismos se hayan liquidado en concepto de derechos sanitarios.

Asamblea de médicos civiles

Se ha celebrado la Asamblea regional de médicos de Sanidad civil de Zaragoza, bajo la presidencia del inspector provincial, Sr. Sáenz Gonzalo, y asistiendo los médicos de Huesca y Teruel.

Quedaron aprobadas las bases que se adoptaron en la Asamblea de Bruselas, añadiendo que procede reclamar el apoyo del Gobierno para hacer cumplir las disposiciones que dictan los inspectores municipales en defensa de la higiene.

También se solicitó al Cuerpo de Sanidad civil a los practicantes de cirugía.

CRUCERO ITALIANO

Roma 13.

Se han verificado hoy en Nápoles las pruebas de las máquinas del nuevo crucero, llamado San Giorgión, de 983 toneladas.

Las experiencias resultaron desgraciadas, porque el nuevo navío sufrió en la prueba la apertura de dos enormes vías de agua.

Los acorazados Danolo y Trinacria prestaron auxilios al San Giorgión, cuyas averías tardarán diez días en ser reparadas.

LA CUESTIÓN SOCIAL

El "insurance bill" en Inglaterra

Ya despejado el horizonte para el gobierno inglés con la aprobación del proyecto suprimiendo el veto de los lords, apréstase Mr. Asquith a llevar a la realidad legislativa los proyectos que patrocinó el partido liberal británico, siendo los principales de ellos la autonomía de Irlanda, el voto legislativo para las mujeres, la reforma electoral y los seguros obreros. Aceros de este último vamos a hacer algunas indicaciones.

Apártase el insurance bill de las leyes de igual tendencia que rigen en Alemania y Francia. La misma Inglaterra tiene ya su ley de retiros obreros, pero estas leyes de mera retro no sirven para remediar todo el mal que aflige a las clases proletarias, ya que de los tres seguros que acompañan al asalariado—la vejez, la enfermedad ó invalidez y la falta de empleo—queda el primero reducido a la mínima expresión con la ley de retiros.

El insurance bill tiene por objeto asegurar al obrero contra la enfermedad ó invalidez y contra la falta de trabajo. Hé aquí el esquema de tan interesante ley.

Esta es obligatoria para todos los obreros que ganen un salario semanal inferior a tres libras esterlinas (75 pesetas al cambio a la par). El seguro es voluntario para las demás personas. La contribución financiera de la ley es: 40 céntimos semanales descontados cada semana del salario del obrero asegurado, 30 céntimos semanales que paga el patrono y 20 céntimos semanales que paga el Estado por cada asegurado. Las mujeres pagarán solo 30 céntimos semanales. Los obreros que ganan pequeños salarios contribuirán con 30 céntimos al primer mes, con 20 céntimos al segundo y con 10 céntimos al tercero.

La disminución de la contribución patronal es correlativa. El pago contributivo se hará según el plan alemán ó francés, es decir, por medio de sellos pegados en la libreta de cada asegurado. El patrono deberá comprar los sellos en el estanco y deducirá el importe de los que correspondan a la contribución de su obrero, del jornal semanal de éste. Los pequeños patronos, que son obreros de sí mismos, pueden asegurarse a su voluntad pagando 70 céntimos semanales los hombres y 60 las mujeres. Se excluye de la ley las mujeres que no estén empleadas fuera de sus casas, pero se incluye más de 700.000 casadas que cobran salario.

En total, los obreros asegurados obligatoriamente ascenden a 9.200.000. Las mujeres a 3.900.000; los niños a 500.000, y las niñas a 300.000, ó sea en junto cerca de 14.000.000 de obreros de ambos sexos para quienes ya no será una amargura la vejez, la enfermedad ó la invalidez.

El seguro contra la falta de empleo afecta a 2.400.000 obreros metalúrgicos, navales ó de los oficios relativos a la edificación, que son casi los únicos que sufren en Inglaterra frecuentes carestías de trabajo. La contribución de este seguro se fija en 25 céntimos semanales a pagar tanto por parte del obrero como del patrono. El Estado contribuye con el 25 por 100 del coste del seguro. Este se calcula en unos 70.000.000 de pesetas anuales. En cambio, el seguro contra la enfermedad y la invalidez ocasionales que costará anualmente más de 500.000.000 de pesetas, tocándole pagar al Estado unos 120.000.000.

Además de los socorros médicos y farmacéuticos que supone el seguro contra la enfermedad, el gobierno se compromete a pagar la suma de 40 pesetas a cada mujer parida a condición de que la madre no vuelva a su trabajo hasta un mes después del parto. Finalmente, el Estado contra un empréstito de 40.000.000 de pesetas para la construcción de sanatorios antituberculosos, dotados de 25.000.000 anuales para su sostenimiento. Hay en Inglaterra medio millón de tuberculosos y más de 75.000 personas sucumben anualmente a la tisis.

Tal es, a grandes rasgos, la nueva ley que ha de constituir uno de los mayores timbres de gloria del actual gobierno inglés.

EN HONOR DE UN POETA

Monumento á Curros Enríquez

Se ha verificado en Vigo la inauguración del monumento erigido en honor del ilustre poeta Curros Enríquez por la entusiasta Sociedad La Oliva.

Comenzó la fiesta con una procesión cívica, en la que figuraban representaciones de todas las Sociedades, Corporaciones, Asociaciones de obreros, Círculos políticos liberales y democráticos, Camara de Comercio y entidades de todos los órdenes, con sus estandartes y banderas a la cabeza.

Presidían la comitiva la Corporación municipal, las autoridades locales y jefes del Ejército y Marinas.

En nombre de la Sociedad La Oliva ostentaba en representación en la presidencia el señor López Mora.

Un inmenso gentío formaba parte de la manifestación y varias músicas tocaban aires gallegos.

Múltitud de carruajes conducían magníficas coronas con sentidas dedicatorias al inolvidable cantor de las bellezas, aspiraciones y sentimientos del pueblo gallego.

Al llegar al lugar donde se alza el monumento, el Sr. López Mora hizo entrega de él,

rogando al alcalde que lo descubriera. Así se efectuó, y descubierta la bandera gallega que servía de velo, apareció la estatua.

El monumento es obra del escultor Coullant Valera, y en él figura el busto en mármol de Carlos Enriquez, sobre un elevado pedestal, en cuya base se contemplan la artística figura de la Poesía gallega.

Inaugurado el monumento, pronunció un elocuente discurso D. Manuel Lezón, registrador de Zelanova, pueblo nativo del inmortal poeta.

A este discurso, que fué muy aplaudido, siguió el del Sr. López Mora, recordando como acaeció y se realizó la hermosa idea de perpetuar la memoria del poeta gallego.

EN LA CASA DEL PUEBLO

UN DISCURSO DE PABLO IGLESIAS

Con extraordinaria concurrencia se verificó anoche la anunciada conferencia del jefe del socialismo, Pablo Iglesias, que verá acaecer de la interrelación obrera y la guerra.

Empezó defendiendo la campaña emprendida por la Federación del Trabajo francesa y otras Sociedades españolas y extranjeras.

Sostuvo el criterio de que las aventuras de Marruecos sólo interesan a determinadas personalidades de la política española.

Atendiendo a los religiosos, dijo que no sirve poner escapolarios en los pechos del soldado a nombre de la paz y del reinado social de Cristo.

Respecto a algunas palabras del presidente del Consejo, manifestó que ciertas amenazas dicen muy poco en favor de un hombre de Estado que se llama liberal.

Si las leyes se oponen a las nobles aspiraciones del pueblo—dijo después—, la clase productora las maldecirá y procurará tritarlas.

No crea nunca el Sr. Canalejas—siguió manifestando—que las protestas se ahogan con su fallamiento. Eso hace que aumente el número de los partidarios de la acción pacifista.

Terminó asegurando que, para proseguir los socialistas en su labor, nada les importa la ley de Jurisdicciones, las cárceles ni los presidios.

El orador fué muy aplaudido, y el acto terminó en medio de completo orden.

LAS LUCHAS GRECO-ROMANAS

Anoche terminaron las pruebas del campeonato de lucha greco-romana que se viene celebrando en la Ciudad Lineal.

El combate más emocionante, puesto que se disputaba el primer premio, fué el de Karoly húngaro, 144 kilos de peso, contra Apollon francés, de 122, venciendo éste en cincuenta y cuatro minutos y veintiséis segundos.

Luego se procedió a la clasificación por el Judo, que fué la siguiente: Primer premio: Apollon, 2.000 pesetas.

Segundo: Karoly, 1.500. Tercero: Salvador, 1.000.

LAS FIESTAS DE ALICANTE

Batalla de flores. Alicante 14. A las seis de la tarde de ayer se celebró la batalla de flores.

Abrió marcha la Guardia civil, y seguían las bandas de Valencia y de San Vicente, y detrás las 27 carrozas que habían de tomar parte en la batalla, todas de exquisito gusto y muy originales.

Formaban el Jurado los gobernadores civil y militar, el alcalde, el general Villa, el presidente de la comisión organizadora de la batalla, D. Federico Clemente, y los vocales D. Arturo López, D. Pedro Gordón y D. Próspero Lafarge.

La batalla resultó antemeditada, y los premios se distribuyeron en la siguiente forma: El primer premio, a una carroza que figuraba un carro japonés, adornado con abanicos y sombrillas; lo tripulaba su dueño, D. Carlos Pryto; el segundo, una Góndola egipcia, de D. Francisco Alberola.

Los demás premios los ganaron las carrozas del Club de Regatas, de la Gran Peña y don Enrique Romero.

Después se celebró en el Casino un baile antemeditado, y por la noche, la banda municipal de Valencia dió un concierto en la Plaza de España.

DEL FERROL

Muerto de un navajero.—Tropas a Melilla.—Dos niños salvados.—El «Español».—Entre pescadores El Ferrol 13.

Al salir de un baile celebrado cerca de Puenteume, varios mozos riefieron por cuestión de faldas.

Hubo tiros, pelos y navajazos. Uno de ellos resultó muerto de una cuchillada en la espalda.

Este mes embarcarán con rumbo a Melilla algunas fuerzas de Infantería de Marina, que forman parte del primer regimiento que guardará este apostadero.

—Dos niños que, sin saber nadar, se fueron a bañar a una playa próxima, los arrastró el corriente, haciéndose difícilísimo el salvamento.

Un maricero que los vió desde tierra, se arrojó vestido al agua, olvidando el peligro que corría.

Después de luchar largo rato con las olas, pudo recoger a los dos niños, salvándolos de una muerte segura.

—Giraron una minuciosa visita de inspección a las obras del nuevo acorazado España, el comandante general del apostadero y el general del arsenal.

Las causas más corrientes de las enfermedades de los riñones son fiebres, resfriados, el estar demasiado los músculos de la espalda, escasez de las bebidas alcohólicas, sangre mala ó impura, etcétera.

SUCESOS

Robo en Parísiens.—El director del restaurant Parísiens ha presentado una denuncia en el Juzgado de guardia por la desaparición de 404 piezas del servicio de mesa.

Muerte repentina.—Al subir esta madrugada la escalera de su domicilio, en la plaza de la Cruz Verde, 1, el coronel retirado D. Ramón Rodríguez y Rodríguez, falleció repentinamente, despertando a los vecinos el golpe que produjo su cuerpo al chocar con los escalones.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

VIDA TEATRAL

KURSAAL DE LA CIUDAD LINEAL.—Continúa verdaderamente invadiendo el local de este Kursaal el público, deseoso de aplaudir los números artísticos y sugestivos de Lucetny, hermosa coqueta; Nina Veron, notabilísima excéntrica; Nonnal y Doune, excéntricos de gran mérito; las hermanas Surger, sugestivas bailarinas francesas; Perilla y Amatista, cuyas excelencias no repetimos por ser altamente conocidas del público madrileño y la simpática completista Naily Nail.

Esta noche debutó de la baletista a transformación Galathea Valeris, cuyos encantos y atractivos danzas tanto se han aplaudido en España y el extranjero.

LAS HUELGAS EN ESPAÑA

Las gremios obreros organizan nuevas manifestaciones en Cádiz y San Fernando para pedir la admisión de obreros en el arsenal.

También dichas manifestaciones, en las que figurarán mujeres, tendrán relación con los pasados sucesos.

Se invitará a los comerciantes a que cierran sus establecimientos en señal de adhesión.

En el extranjero. París 14. Las noticias que se reciben de Londres a última hora de la noche concuerdan importan la grave a la huelga de dicha capital, y que amenaza extenderse a otras poblaciones del Reino Unido.

Todos los informes coinciden en que el número de huelguistas aumenta considerablemente, y parece indudable que esta huelga, por su ramificación en distintos oficios, obedecerá a un plan maduro y serenoamente concebido.

El gobierno inglés hállase preocupado, y con razón de estos hechos, que ponen en peligro la tranquilidad pública, y parece concederle, por su gravedad, mayor importancia que al problema político que estos días se desarrolla en el Parlamento.

Graves desórdenes han ocurrido anoche entre la policía y los obreros huelguistas de transportes.

Estos, en número de unos cien mil, organizaron una manifestación tumultuosa, a cuyo encuentro salió la policía que fué recibida a pedradas y a botellazos.

Los agentes tuvieron que cargar repetidas veces, trabándose entre ambos bandos ferrosa lucha que duró largo rato, resultando numerosos heridos.

En vista de la resistencia que ofrecen los huelguistas, se llamó a las tropas, quienes tomaron posición para abrir fuego.

Pero poco a poco cesó la lucha, disolviéndose los obreros.

Hast: ahora se desconoce exactamente el número de bajas; son tantas que dos estaciones ferroviarias, vecinas del lugar de la ocisión, han tenido que ser transformadas en hospital de sangre. Hay un policía muerto.

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia.—Real orden resolviendo dudas surgidas sobre la interpretación del art. 9.º del real decreto de 29 de Mayo último.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se anuncien al turno de oposición las auxiliares que se mencionan, vacantes en las Universidades que se indican.

Otra ídem ídem, al turno de oposición libre, la cátedra de Fisiología e Higiene, Médicos animales, etcétera, y al turno de oposición entre auxiliares de Anatomía general descriptiva, etc., vacantes, respectivamente, en las Escuelas de Veterinaria de Santiago y León.

Las causas más corrientes de las enfermedades de los riñones son fiebres, resfriados, el estar demasiado los músculos de la espalda, escasez de las bebidas alcohólicas, sangre mala ó impura, etcétera.

Los riñones son los filtros naturales de la sangre, y cuando se indisponean, la sangre se reanuncia de impurezas que le han podido eliminar.

Un dolor de espalda, los músculos se puden desvanecer, dolores de cabeza y reumáticos, desvelo, hervoreo, debilidad del corazón y otros muchos dolores y achaques en el cuerpo.

Batrá tanto, los riñones se van debilitando con rapidez y de aquí que la orina resulte de color anormal y deje asentidos de mal aspecto y acreos.

Los deseos de orinar son frecuentes y las micciones suelen causar dolor en el conducto. El ácido úrico se cristaliza y forma arena y piedras en los riñones. La vejiga no puede ejercer sus funciones naturales. El agua que debería pasar en la orina se deposita en diferentes partes del cuerpo, causando hinchazón y reocimiento hídrico. El resultado final viene a ser la terrible diabetes ó el fatal mal de Bright. Nada puede curar al paciente sino una medicina que cure a los riñones.

Hay un remedio que nunca falla en curar los riñones enfermos. Las Plidoras de Foster para los riñones. Este específico ayuda a los riñones a eliminar los venenos y sus efectos son permanentes. Cantineros de curaciones se han hecho con las Plidoras de Foster para los riñones.

NOTAS MUNICIPALES

Bajo la presidencia del alcalde se ha reunido hoy la Junta de asociados, sancionando los siguientes acuerdos municipales: Jubilar a un portero de la Junta de primera enseñanza.

Aprobar los pliegos de condiciones para contratar por subasta el suministro de pienso para la manutención del ganado de las caballerizas de S. E., Laboratorio, asilos y cementerios, durante los años 1912 y 1913.

En virtud de una comunicación del Gobierno civil estimando el recurso interpuesto por el arrendatario de la Plaza de Toros, se ha acordado limitar a un 15 por 100 el recargo del Impuesto del Timbre de los billetes para las corridas de toros y novillos.

Una comisión de vendedores de pan ha visitado al alcalde para rogarle que modifique su bando, no obligando a llevar el brazal ni a envolver en papel la mercancía.

Comidas demasiado fuertes

Ocurrir con mucha frecuencia después de haber comido exageradamente que el apetito decaea, y esa impotencia debilita cual si se tratase de un estado de convalecencia. Para esos casos recomendamos como lo mejor el uso de los Granúlos de Rubarbo de Mentel.

El uso de estos granúlos basta, en efecto, para hacer desaparecer en seguida el estreñimiento, por tenaz que sea, y para levantar rápidamente el apetito y las fuerzas; y al contrario de los demás purgantes, que, en lugar de fortalecer al organismo lo debilitan, el Rubarbo Mentel es un fortalecedor a la vez que un purgativo; dichos granúlos presentan todavía la ventaja de ser un remedio soberano contra la disentería epidémica, tan frecuente en los países calidos y malsanos.

El tapon del frasco es blanco y sirve de medida para la dosis de granúlos, los cuales son facilísimos de tomar en una cucharada de agua. Para evitar cualquier confusión de esta granada, que sale a la venta de en todas las farmacias, con claras imitaciones o sustituciones que contienen rubarbo, exigió el señor de Rubarbo de Mentel el nombre de Mentel y las señas del Laboratorio: Casa L. Frere, 19, rue Jacob, París; pues á monsu su casa drogaa están más íntimamente preparadas y don, por consiguiente, ineficaces.

Congreso Internacional de Paidología

Ayer inauguróse en Bruselas el primer Congreso Internacional de Paidología, bajo el patrocinio del gobierno belga y con asistencia de representantes de casi todas las naciones de Europa y de los más conspicuos tratadistas en la materia.

El día 18 se celebrará la solemne sesión de clausura. El Congreso consta de cinco Secciones, a saber: I.—Paidología: su nomenclatura. II.—Antropometría e Higiene escolares. III.—Psicología infantil, regular y patológica. IV.—Pedagogía normal y anormal; y V.—Sociología infantil.

La parte más curiosa de la Exposición será, sin duda, la sala destinada a aparatos de Paidología, fotografías, dibujos, diagramas, revistas dedicadas a la materia, publicaciones y monografías más notables sobre Psicología infantil, etc., etc.

He aquí los principales temas que van a ser objeto de debate: Enseñanza de la Paidología a médicos y pedagogos.—Denominación de los períodos de la infancia.—Métodos de examen para los niños de dos a seis años.—Laboratorio tipo de Paidología escolar.—Dentro de las ciencias biológicas, qué lugar debe asignarse a la Paidología?—Bibliografía paidológica hispanoamericana.—Medios de evitar los trastornos visuales y auditivos de la escuela.—Peso y inspección médica en las Escuelas de enseñanza primaria.—Enfermeras escolares.—Correlación entre las aptitudes mentales de los niños y sus relaciones con la memoria y la voluntad.—Desarrollo intelectual y agudeza sensorial del niño.—La ambidextría: escritura y dibujo ambidextrós.—Niños anormales y subnormales.—Enseñanza moral del niño.—El lenguaje infantil.—Influencia psicoterapéutica de la sugestión en la educación.—¿Cómo perciben los colores los niños y cómo nacen en ellos las ideas relativas del color?—La educación.—Manera de evitar la fatiga intelectual.—La voz del maestro en la enseñanza de los niños.—La educación manual como factor de la intelectual.—El trabajo espontáneo: cómo puede desarrollarse?—La educación sexual.—Evolución social del niño.

LA CAMARA DE LOS LORES

Es de actualidad durante estos momentos de lucha febril entre la aristocracia y la democracia del Parlamento inglés, y a raíz de presentarse el último acto de la crisis constitucional inglesa, dar a nuestros lectores la

composición de la alta Cámara inglesa, venida por la acción del partido liberal inglés. Son 644 los miembros que por derecho propio o por elección constituyen la Cámara de los Lores:

- Príncipes de sangre real, 3.—Arzobispos y Obispos, 26.—Duques, 22.—Marqueses, 24.—Condes, 126.—Vizcondes, 47.—Barones, 352.—Pares de Escocia, 16.—Pares de Irlanda, 28. Muchos de estos lores no asisten a las sesiones de la Cámara: unos, por no ser aún de mayor edad, y otros, porque se lo impiden los achaques de la vejez; generalmente toman parte salda en las sesiones unos 500 a 520 miembros de la alta Cámara inglesa.

DE BILBAO

Doa niños naufragos.—Héroe salvamento.—La cuestión obrera. Bilbao 14. D. Frazelao San Antón salió a dar un paseo, con dos sobrinos suyos, de seis años de edad, en el bote Leonor, propiedad de un americano que veranea en Algorta.

Alejáronse hasta la punta de Gales, al llegar a donde se encontraron, con viento fresco y algua marejada, un golpe de oleaje hizo volcar al Leonor.

El Sr. San Antón tuvo la fortuna de poder coger a los dos niños, llevando a los cuales estuvo luchando con el mar durante una hora, alendo entonces socorrido por una trahera que salió en su busca por orden de la autoridad marítima, a quien habían avisado algunos pescadores de lo que ocurría.

Cuando llegó a ellos la embarcación salvadora, estaban ya extenuados ambos niños y a punto de perder los sentidos por cansancio de su valeroso tío.

A éste se le propondrá para la cruz de Beneficencia por el premio de su comportamiento.

NOTAS TEATRALES

Contra la inmoralidad teatral.—La claque reprimida.—El tenor Constantino.—La producción teatral francesa. En París se ha constituido una Sociedad titulada «Consejo nacional para la elevación moral del repertorio del café concertos».

En su discurso de apertura, el presidente ha declarado que la nueva Sociedad no pretende, en modo alguno, adjudicarse el papel que corresponde a la censura previa, sino únicamente poner un dique al aluvión de producciones que, la mayor parte de las veces, traspasan los límites de la decencia internándose en el terreno de la porquería.

La Asamblea expresó un deseo de que se confiara un «brevelet de honor» a los artistas que, a pesar de la presión que se ejerce (no se dice por quién, si por el público ó por los empresarios), mantienen su repertorio en una turgencia que, sin excluir la nota cómica, no degenera en licenciosos.

En Viena, un tal Zimmermann ha pedido patente de invención por un aparato llamado «a producir una revolución en el mundo teatral, cada vez que tiende a la supresión de la claque».

Consta en un mecanismo que aprieta automáticamente... en los lugares designados de automanente.

La construcción parece bastante sencilla. Líeasenas de siete dos sacos de cuero, en los que se han introducido guijarros que, al chocar unos con otros, de cierta manera, producen un ruido, como de aplausos calorosos de manos enguñadas. Es, pues, una ovación distinguida, de gente de butacas y de palcos.

El inventor tiene ya colocados sus sacos en dos teatros de Viena. Sólo tienen el inconveniente de ser algo voluminosos.

El aparato se pone en movimiento, merced a una corriente eléctrica. El director de escena puede desde su asiento, y oprimiendo un botón, producir en la sala una explosión de aplausos.

—Hace días publicamos la noticia de que el tenor Constantino se retiraba de la escena. A este propósito dice un diario de Buenos Aires:

«El Sr. Constantino ha comprado la propiedad del Club Social de aquel pueblo, situado frente a la plaza del Valadino de Mayo, obligándose a edificar en ella un teatro con comodidad para 1.750 espectadores, construyendo además en el primero y segundo pisos los salos y piezas que haya menester la institución vendedora para instalarse con todo confort».

El propósito del Sr. Constantino es empiear en esta tierra, en que ha formado su personalidad y alimentado su fortuna, los recursos que ésta le proporciona, colaborando en forma eficiente al progreso de una localidad que le contó entre sus vecinos y en la que se conservan de él excelentes recuerdos, realizados ahora con la nueva vinculación que acaba de crearse allí.»

NOTICIAS

En el Juzgado de guardia se recibió ayer un exhorto del Juzgado de Barcelona para que se detenga el socialista Adrián García, que tomó parte en el mitin sindicalista celebrado hace poco en la Ciudad Condal.

Ayer tarde se inició un incendio en una chimenea del departamento de Industria militar del ministerio de la Guerra.

Fué sofocado á los pocos instantes con el funcionamiento de una sola manga del servicio de incendios que, como de costumbre, acudió rápidamente.

Se ha verificado un asalto á espada en la Ciudad Lineal. El teniente coronel Sr. Despujols ha recibido cinco leves heridas en un brazo, y el Sr. Sorla (D. Arturo) dos heridas: una en una muñeca y otra en un antebrazo.

Acompañaban á los distinguidos amateurs de las armas los Sres. Quelpo de Liano, Manella, Delgado y Ruiz Farry.

El súbito griego que, anizado de estate, fué detenido en Valencia á instancias del con-

sul de Grecia en aquella capital, ha resuelto la libertad por indesección del gobierno de España.

Los estudiantes y su Casa residencial

La Junta constituida en el ministerio de Instrucción pública para ampliación de estudios, de la que es presidente el doctor Ranz y Cejal, ha dado cuenta en un folleto de los primeros trabajos.

Por real decreto se encomendó á la Junta fundación en Madrid de una residencia de estudiantes sin internado en la cual pudieran los escolares hacer vida en común y ayudar en sus investigaciones.

Con prudenela empezó la referida Junta trabajos; decidió ensayar la formación de un grupo y amuebló un hotel, pudiendo abrirse el 1.º de Octubre.

Los estudiantes fueron admitidos paulatinamente, y hacia la mitad del invierno quedaron llenas las 17 plazas.

El resultado de este ensayo ha sido excelente, y la Junta, convenida de ello, ha alientado otro hotel, próximo al primero, y podrá, principios del próximo curso, disponer de unas 50 plazas, número que, como máximo, quiere aplicar á cada grupo, pues no desea hacer núcleos excesivamente grandes por la dificultad que traen para la vida en internado.

Este primer grupo se ha instalado en los hoteles, números 10 y 14 de la calle de Fortuny, completados con varias edificaciones y campo de juego graciosamente cedido por el señor duque de Arlón.

Los estudiantes hacen sus estudios en centros de Madrid ó se dedican voluntariamente á la investigación en Librerías, Bibliotecas, Archivos, Cifras, etc.

El Comité procura facilitar todo esto, un presidente, en relación con los profesores de los centros de enseñanza, facilitará noticias de la conducta de los estudiantes á sus padres y personas interesadas.

También concederá becas para vivir en la residencia á los estudiantes que carezcan de recursos y revelen aptitudes.

Como se ve, esta nueva institución no puede ser más beneficiosa para la cultura.

EL ESPERANTO DE INSTRUCCION PUBLICA

Se ha concedido autorización para que puedan ser explicados cursos de Esperanto en los establecimientos oficiales de enseñanza por los profesores que designen las Asociaciones esperantistas.

Los jardines de las ciudades

El insigne escritor belga Maurice Maeterlinck ha escrito un hermoso artículo combatiendo los jardines ingleses, que tanto abundan en nuestras ciudades. He aquí algunos de sus párrafos:

«En las grandes ciudades del día, los más de los jardines creados ó modificados desde hace medio siglo, semejan trazados con un sopleto a un plan invariable. Todos ofrecen los mismos caminos sinuosos que dan vueltas alrededor de sí mismos, á fin de no llevar á ninguna parte el inevitable estancamiento, describiendo una voluntad ó menos prolongada; el indispensable espacio cubierto de yerba menuda formando valeticos inútiles y previstos, adornados de trécho en trécho de mazorcas necesariamente oves, mientras que aquí y allá, una planta exótica, palmera, araucaria ó aloe, aguarda fútilmente vago rayo de sol. Todo esto no es ni extremadamente feo, ni excesivamente desagradable, porque nada es por completo feo ó desagradable en el mundo vegetal, y la más insignificante planta es deliciosa, comparada á lo que vive en prisión de piedra; pero esa permitid preguntarse si esas combinaciones desdichadas y monótonas neutralizan realmente todas las alegrías que pueden darnos los árboles y las flores».

La gran falta, el gran error de nuestros jardines municipales, es el temor al árbol. Se diría que olvidan que en el fondo del corazón humano, entre sus instintos más oscuros, pero el más potente, reina inmensa añoranza de la inocencia y de la crudelidad de los habitantes de las ciudades, ofreciéndoles, en lugar de tibia sombra, á que su naturaleza aspira, mezquinas plantas, flores disciplinadas y hierba exigua, que le reanuda de la alfombra de la habitación de que acababa de huir en vano.

Una superficie de diez áreas, así dispuestas, no es más que una miserable y polvoriento alfombra; plantad allí hermosos árboles, no espaciados ceremoniosamente, como si cada uno de ellos sea un objeto de arte presentado sobre una bandeja de esped, sino apretados como las filas de un ejército benéfico en orden de batalla. Ellos accionarán así al igual que en el bosque natal. Los árboles no se sienten verdaderamente árboles y no cumplen con su deber, sino cuando son muchos. En seguida todo se transforma: el cielo y la luz toman su significación primitiva y profunda, la humedad y la sombra vuelven, el silencio y la paz recobran un refugio.

Auf, á pesar del recuerdo eficaz y necesario del borque, cada uno de nosotros, sea en el mallo dilatado, sea en humilde encajonado, encontrará la calidad de silencio, de perfume, de regimiento y de sombra que prefiere. No existe, en efecto, un amor de los grandes bosques, que no sepa que cada grupo, cada familia de árboles, tiene su silencio particular, y expaude una paz y una sombra que se reconoce sin que haya necesidad de levantar los ojos: que el sabor de una sombra es tan especial y tan franco como la de una fruta madura.

Aviador intrépido

El aviador inglés Morrisson se elevó esta tarde á las 6'50 tomando dirección para Douvres sin escolta naval de ninguna clase.

Caleis 13 (Recibido con retraso). No es Morrisson, sino Radley, el aviador que ha salido esta tarde con dirección á Inglaterra.

No se tienen todavía noticias de su llegada.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Ferrocarriles chilenos
Santiago de Chile 13.
El Consejo de los ferrocarriles del Estado ha aprobado una proposición enaminada á la construcción de cinco nuevas líneas férreas para aumentar la red en la zona agrícola.

Vapor correo

Cádiz 14.
El vapor *Antonio López*, de la Compañía Transatlántica, ha salido el sábado de este puerto con rumbo á Sabanailla.

PROVINCIAS

Las fiestas de Gijón

Gijón 14.
Han llegado los aeroplanos para las pruebas oficiales de aviación que se celebrarán hoy. La *fermesse* de la Asociación gijonesa de Caridad ha estado animadísima.

Tambor de tierra

Tortosa 13.
En el Observatorio del Ebro se ha registrado un tambor de tierra escaso, de mediana intensidad.

Exposición de ganados.—Una jira de moerías
Santander 13.
Hoy se ha inaugurado la Exposición de ganados, presentándose muy hermosos ejemplares.

Los demócratas bilbaínos vinieron de excursión esta mañana en dos trenes especiales. Regresaron en igual forma á las diez de la noche, después de una jira al Sardinero, durante la cual se promovieron pequeños incidentes.

El cura Mouras

Valencia de Alcántara 13.
Ha sido entregado á las autoridades españolas el cura Mouras, que fué indebidamente apresado en territorio español por los guardias portugueses.

Un motín

Zaragoza 13.
En Azóla se ha amotinado el vecindario contra el contrato de las obras de la fábrica de azúcar, que está en construcción, y contra el secretario del Ayuntamiento.

Se ha reconstruido la Guardia civil. El *«Extremadura»*.—Justo premio

Cádiz 13.
En la Carraca darán principio muy pronto las obras de reparación de la maquinaria del crucero *Extremadura*.

Se instruye juicio contradictorio para conocer el eruz de San Fernando al cabo de cañón Juan Nieto Aguilar y al soldado de Infantería de Marina Santiago Díaz, ambos tripulantes del *Numancia*, que tomaron parte en la sofocación de la insubordinación.

El Vivillo

Linares 13.
El famoso Joaquín Camargo (a) *Vivillo* quiere dar en Septiembre una corrida de toros en que actuará de picador, confiado en que un empresario le regalará los toros.

Con lo que recae se marchará á Buenos Aires, pues en España dice que no quiere vivir.

La Banda Municipal de Madrid

Málaga 14.
En la Plaza de Toros, profusamente iluminada con bombillas eléctricas artísticamente combinadas, formando el pentágono y las notas de una copia malagueña, se ha celebrado el primer concierto de la serie que ha de dar la Banda Municipal de Madrid.

La plaza estaba completamente llena, ocupando el público desde las barandillas del tablado hasta las localidades altas.

La banda ejecutó un selecto programa, siendo ovacionados todos los números. Los aplausos fueron tan entusiastas, que se vio obligada á tocar dos composiciones más, fuera de programa.

Al terminar estalló una ensordecedora ovación, que duró varios minutos.

De Cádiz

Cádiz 14.
Signe postulándose á favor de la familia del fogonero del *Numancia*.

En la carretera de Puerto Real una mano

criminal colocó varios bloques de piedra, que hubieran podido ocasionar una catástrofe automovilística de no haberse desmenuado á tiempo el atentado.

Vapor correo

Barcelona 14.
Presidente de Port Said ha llegado hoy á este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica *C. de Ezaguirre*.

Una niña

Murcia 14.
En un ventorrillo llamado «El Mixto», situado en el camino de Montegudo, ha surgido una disputa entre varios individuos embriagados, resultando heridos de gravedad, de varios tiros en el pecho, dos de los contendientes, llamados Andrés Norte y Joaquín Guirao. Se desconoce los autores de los disparos.

ACLARACIONES A UN DECRETO

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dictado la siguiente real orden:

«Habiendo surgido dudas sobre la interpretación del art. 9.^o del real decreto de 29 de Mayo último, Su Majestad el Rey (Q. D. G.) ha tenido á bien disponer:

1.º Que la Junta á que se refiere el artículo 9.º del mencionado real decreto, puede constituirse con la asistencia del juez de primera instancia y uno cualquiera de sus vocales, si bien es preciso que éstos sean citados en legal forma.

2.º Que cuando el cargo de registrador de la Propiedad ó el de delegado del mismo énfase se encuentre vacante ó estuviesen los titulares ausentes ó enfermos, serán reemplazados, el primero por el que legalmente le sustituya, y el segundo por el fiscal municipal si fuere letrado, y de no serlo, por el abogado en ejercicio de mayor antigüedad en el juzgado respectivo.

3.º Que el el Juzgado de primera instancia estuviese vacante ó el juez ausente ó enfermo, convocará y presidirá la Junta el juez municipal, el fuese letrado, y no siendo, asesorado por el secretario judicial, si tiene título, y no poseyéndolo, por un abogado en ejercicio del Juzgado y

4.º Que si el secretario judicial estuviese vacante ó el funcionario que lo desempeñara se encontrase ausente ó enfermo, el cargo de secretario será desempeñado por el del Juzgado municipal hasta tanto que no existan los aspirantes á oficiales de secretario, que con los llamados á sustituir á los secretarios judiciales cuando son únicos, según el art. 32 del real decreto de 1.º de Junio último, y no siendo únicos dichos facultados en el Juzgado en los casos de ausencias, ausencias ó enfermedad del cargo de secretario de la Junta lo desempeñará el que legalmente le sustituya.»

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN
Libertad, 29

ARTE Y ARTISTAS

La elección de los Museos de Munich, acaba de presentar, en un bien escrito folio, el nuevo tipo del director de Museos, tipo en el cual aparecen encarnadas las aspiraciones del propio director von Tschudi.

«El material encerrado en las galerías—dice en uno de los párrafos,—interesa, ante todo, cuando ha vuelto á adquirir importancia para la actualidad.»

El director de un Museo no ha de contentarse, por lo tanto, como el guardián de una colección inamovible de documentos de arte y de cultura histórica, sino que debe considerarse como el transmisor de los valores estéticos, hacia los que se siente atraída nuestra época.

Su cargo no consiste en aislar, sino en establecer comunicaciones. Bajo su experta mano, colecciones antiguísimas pueden llegar á adquirir sorprendente actualidad.

Mediante la hábil agrupación de los maestros, y observando el ritmo en la colocación, resaltará el valor de los lienzos más interesantes en la actualidad. Las adquisiciones nuevas no han de servir para llenar huecos,

antes para completar las colecciones, teniendo en cuenta las orientaciones modernas.»

Las Exposiciones especiales organizadas cada vez en cuando con lienzos escogidos entre los existentes en el Museo, ó en galerías particulares, facilitarán en gran manera perseguir y desarrollar una idea fundamental, un procedimiento técnico ó advertir una percepción cromáticas desde siglos atrás hasta nuestros días.

Ventas artísticas

Duveen, el conde conde inglés en objetos de arte, acaba de pagar 575.000 francos por una obra del pintor inglés Raebury. Tratase del retrato de Mr. Robertson, y se asegura que la suma indicada es la mayor que hasta ahora se haya pagado en subasta por un retrato.

El archimillonario Huntington, de Nueva York, acaba de adquirir la biblioteca del coleccionista Mr. Dwight Church, por la suma de sesenta millones de francos. La colección contiene, entre otros, ejemplares de todas las ediciones en folio de las obras de Shakespeare, cuyo valor se calcula en más de un millón de francos.

Un instituto artístico de Hamburgo acaba de adquirir el lienzo de Max Lieberman, «El Niño Jesús en el templo», por la suma de 60.000 marcos.

CAPÍTULO DE HUELGA

La de fundidores
En la reunión celebrada por los patronos fundidores se leyó una comunicación que los obreros han dirigido á los ceses fundidores, conminándolos con pérdidas materiales, como los jornales perdidos durante las semanas de huelga, además de las ventajas sociales á que aspiran, y que motivaron la huelga. Los patronos han contestado hoy con un visto á la comunicación de los obreros.

Las fabricas de fundición de provincias moldearán para los patronos de Madrid.

La de pintores

No ha habido variación alguna en el estado de esta huelga, que lleva ya más de una semana.

Se espera un documento firmado por los patronos, que éstos califican de sensacional.

Balance del día

El Rey ha salido hoy de Inglaterra con dirección á San Sebastián, á donde llegará mañana.

El presidente del Consejo ha confirmado que esta noche saldrá para San Sebastián, y que probablemente mañana lo hará el ministro de Marina.

El Sr. Canalejas ha ultimado el proyecto de ley de bases para la reforma del Código penal común, que hace tiempo tiene concluida.

El Código santará el principio de que toda pena ha de ser correccional y temporal. En su consecución dejarán de figurar entre ellas las de muerte y las perpetuas, aumentando, en cambio, la duración de las temporales que las sustituyan; también se eliminarán las que por su naturaleza resultan infamantes, como la degradación, y sin desconocer el carácter esencialmente reparador de la pena, toda la que recuerde la antigua del Tálion.

Con el jefe del Gobierno conferenciaron esta mañana el presidente del Congreso, el señor Merino y el ministro de la Gobernación.

Le informó el Sr. Barro de trabajos que viene realizando el elemento revolucionario de Barcelona para promover la huelga general, y de que en San Fernando y Cádiz se han declarado en huelga los cargadores.

Ha insistido el presidente del Consejo ante quejas del gobierno portugués y de los emigrantes, que se limita á guardar en este asunto la más estricta neutralidad.

Las noticias particulares recibidas hoy en Madrid respecto de Portugal acentúan un estado de intranquilidad bastante apreciable.

Obedece, de un lado, á las disensiones surgidas entre los miembros del gobierno provisional por efecto de la actitud de la Asamblea

Constituyente, inclinada, como es sabido, á negar condiciones para el cargo de presidente de la República á los miembros del gabinete provisional, y de otro, á la franca exteriorización de pasiones contenidas dentro que se implantó el régimen republicano en Portugal.

La formación de grupos políticos de tantos y tan diversos matices como los que van apareciendo en la política lusitana, es causa también de dificultades de alguna importancia que encuentra el desenvolvimiento del nuevo régimen.

Parece ser que el Sr. Vasconcellos ha sido llamado á Lisboa, para donde caldrá en breve.

Se encuentra ligeramente mejorado de su dolencia S. S. el Papa Pio X.

MADRID MUSICAL

Revista crítica de la temporada 1910-1911 por Joaquín Fesser.

INTROITO. Música «pura» y música «impura». Influencia predominante de esta última en la afición y cultura general. Hegemonía consiguiente de la ópera.

LA OPERA

EL REPERTORIO. Estadísticas y deducciones. Favor creciente del wagnerismo. El caso de los divos. Progreso cultural. Contra el exclusivismo wagnerista. Eclecticismo.

LOS ESTRENOS. *Wally, Tristán e Iseo, Cristo en la fiesta del Purim, El final de Don Alvaro*.

LA COMPANIA. Observaciones generales.—Gagliardi, Gay, Pareto, Ruzskowska, Guerrini, Krucenskiy, Saltzman-Stevens, Brozio, De Lerma, Ortega Villar, Wheeler.—Anselmi, Zenatello, Rousseiliere, Macnez, Grassi, Manucci, Viñias, Famedas, Gasparini, Bolz.—Stracciari, Giraldoni, Nani, Chailis, Janni.—Masini-Pieralli, Rossato, Verdaguier.—Marianuzzi, Villa, Gottlieb, Giannetti.—La hazienda de Saco del Valle.

«ENSUEÑOS DEL CRONISTA». Aspiraciones fantásticas para la regeneración del repertorio.

MUSICA SINFONICA

ORQUESTA SINFONICA DE MADRID. Escasez de conciertos. Receta utópica para su remedio. Primer certamen musical del Estado. *Legenda, de Manrique de Lara*; su wagnerismo. Poema sinfónico de Arregui. *Sadko*, de Rimsky-Korsakoff. Nuevas obras de Bach. Sobre los arreglos orquestales. El wagnerismo en los conciertos. Exito creciente de Franck y Brahms. Progresos y éxitos de la Sinfónica.

MUSICA DE CAMARA

SOCIEDAD FILARMÓNICA MADRILEÑA. «La catedral del género». La Debogis. Lhévinne. Cuarteto Rosé. Cuarteto Klingler. Sobre las escuelas de interpretación. El cuarteto de Dohnányi. Bauer. Kreisler. Riser. La sonata de Dukas. CUARTETO FRANCÉS. Fauré. Dvorak. La sonata de Jacinto Manzanares.

CUARTETO ESPAÑOL (antiguo Cuarteto Vela). Cambio de personalidad y de arte. Borodin. Rogelio Villar.

VARIOS. Rosenthal. Borschke. Trío Pichot-Costa. María Gay. Larregla. En el Hotel Ritz. Carmen Trelles. Carmen Pérez. María Luisa Ponsa. Pilar Castillo. Capilla Isidoriana. Banda Municipal. Asociación Isidoriana.

CONCLUSION

Fernando Fé y librerías principales. Pescetas, 150.

La misma obra, temporada 1909-1910, una peseta.

EL TIEMPO

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 25' sobre 0.
A las doce, 33' sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 30' sobre 0.
La máxima fue de 36'.
La mínima de 22'.
El barómetro marca 760 mm.—Variable.

CHARADA

—Cinco primera esa carta;
quero enterarme mejor
y responder á ese imbécil,
que parece un aguador.
—No se sufriras, mamá,
y una dos por ese tipo.
—Lo que la voy á decir,
de fijo le quita el hipo.
Un joven como tú,
tan buena y tan hechicera
(verses un dos tres cuatro cinco
de tan lindas mueras!)
¡Se tres: cuatro de vencer
son buena educación!
¡Vamos, le voy á llamar
plío, granujá, ladrón!

BOLEA DE BARCELONA
Ocotización del día 12 de Agosto de 1911

ACCIONES	
Banco Hispano-Colombial.....	154'95
Compañía de Tabacos de Filipinas....	83'50
Compañía Transatlántica.....	00'00
Ferrocarril Orense á Vigo.....	19'95
Sociedad Cubera Española.....	134'00

CULTOS

Santo de mañana.—LA ASUNCIÓN DE LA SANTÍSIMA VIRGEN MARÍA Á LOS CIELOS; Santos Narciso, Saturnino y Telesforo, mártires.—*Es fiesta de guardar.*

Se gana el Jubileo de Carenta Horas en la iglesia parroquial de Santa María, donde á las diez habrá misa solemne, y por la tarde ejercicios y procesión de reserva.

En la Catedral misa conventual á las nueve y media, predicando el Sr. Pérez.
En los parroquias misa cantada á las diez con expiación del *Svago*.

En la Iglesia Pontificia misa de Comunión á las siete y media por la Archidiócesis de las Almas del Purgatorio; á las nueve, la solemne, y por la tarde ejercicio con sermón, que dirá el P. Amurrio.

En San Ildefonso misa de Comunión á las ocho por la Asociación Tarasiana.
En la Iglesia de Religiosos Jerónimos del Corpus Christi, fiesta para la Congregación de Nuestra Señora de las Tribulaciones.
Continúan las novenas en las iglesias suñicadas en días anteriores.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en San Millán, en el Carmen y en San Ildefonso.

Santo de pasado mañana.—Santos Roque y Jacinto, confesores; Tito, diácono, y Ambrosio y Centurión, mártires.

Funciones para mañana

GRAN THEATRO.—A las 6.—La tierra del sol.—A las 7.—El viaje de la vida.—A las 10 1/4.—El carro del sol.—A las 11 1/2.—El viaje de la vida.

TEATRO REVALENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 4 1/2 á 12 1/4.—Secciones de cinematógrafo.—Novedad y estreno.

BIANOS-PALACE.—(Alcalá, 20).—Todos los días variado y elegante espectáculo.—A las 7 1/2 (gran moda, especial para familias).—A las 10 1/2 y 11 1/2.—Las Tres Gracias y Lola la Chavala.—Gran éxito de la fiesta andaluza por La Macarrona, el célebre cantador de flamenco El Mochuelo y Adela Cubas.

Películas nuevas todos los días y en todas las secciones.

LUNA PARK.—(Alberto Aguilera, 60).—Dos grandes secciones de cinematógrafo.—Conciertos musicales.—Co. umptio, tiro al blanco y de botellas.—Bar de primer orden.

SALÓN MADRID.—A las 7.—Sección continua de cinematógrafo.

CIUDAD LINEAL.—Kursaal.—De 10 á 12 de la noche interesantes números de variedades.—A las 12 sección especial con atrayentes variadas.—Música y oradora, conciertos, restaurant, African trip; pim, pam, pum; bar, cinematógrafo al aire libre, etc.—En esta semana debuts de Los 4 Jaconvile y de Los Follitos.—Grandes debuts todas las semanas.

A las 7 de la tarde sección especial para señoras y niños.

BUN RETIRO.—(Entrada por la puerta de Hernani, calle de Alcalá).—Todas las noches conciertos-cinematógrafos y números de variedades por Olegaria, Amparo Medina, D. Jonaro, «El Satalanas» y Trío Ocantos.
Entrada, 50 céntimos.—Silas, gratis.

IMPRESA DE EL CORREO

LEONE LEONI

por JORGE SAND

«y á ver caer sus miradas sobre mi frente impasible: esta mezcla de frialdad y de inocente desamor constituye lo que se llama la buena crianza de una señorita. Por lo que hace á mi madre es seguro que sentía un doble orgullo en ostentarse y en ostentar á su hija; yo era un reflejo, ó por mejor decir, una parte de su persona, de su hermosura, de su riqueza; mi cara, que se parecía á la suya, la recordaba, como á los demás, la froscura apenas laterada de su primera juventud, de modo que al verme andar ligera y esbelta junto á ella, creía verse dos veces, pálida y delgada como estaba á los quince años, brillante y hermosa como estaba á la sazón. Por nada en el mundo hubiera ella ido á parte alguna sin mí, porque se hubiera creído incompleta y como vestida á medias.

Después de comer, empezaban de nuevo las graves discusiones sobre el traje de baile, sobre las medias de seda, sobre las flores para la sazeba.

Mi padre, que no se ocupaba todo el día más que en los asuntos de su comercio, hubiera preferido pasar la noche tranquilamente con nosotras; pero era tan bueno, que ni siquiera advertía el completo abandono en que le dejábamos.

Dormíase él en su poltrona, mientras nosotros pelucoseros se devanaban los sexos para comprender las sabias combinaciones de mi madre; cuando llegaba el momento de subir al coche, despertábase el buen señor, que

iba con admirable paciencia á esgar de sus areos magnificas peñerías que había hecho engastar con arreglo á sus dibujos; él mismo nos las eñía al cuello y á los brazos, y se complacía en admirar su brillante efecto. Aquellos aderezos estaban destinados á ser vendidos, por lo que muchas veces émos en derrador nuestro á las mujeres envidiosas hacer sobre nuestro tocado maliciosas observaciones; pero mi madre se consolaba diciendo que las más principales señoras usaban nuestros desechos, y á fío que no le faltaba razón.

En medio de semejante género de vida, creía yo sin curarme de lo presente ni del porvenir, sin hacer esfuerzo alguno sobre mí misma para formar ó robustecer mi carácter. Yo era naturalmente sencilla y confiada como mi madre, y como ella, me dejaba llevar por el corriente del destino. Sin embargo, yo era menos alegre, sentía con menos vivacidad el atractivo de los placeres y de la vanidad.

Parecía que faltaba en mí la poca fuerza que tenía ella, el deseo y la facultad de divertirse: yo aceptaba una suerte tan llevadera, sin conocer su precio ni compararla á otra alguna; yo no tenía idea de lo que son las pasiones, porque realmente me habían educado como si nunca debiera conocerlas. Mi madre se había criado del mismo modo, y la iba bien, porque era incapaz de sentirles, y nunca había tenido necesidad de vencerlas. Habían aplicado mi inteligencia á estudios en que el corazón no tenía que hacer ningún trabajo sobre sí mismo; yo tocaba el piano con brillante facilidad, pintaba perfectamente á la aguada, pero no había en mí la menor chispa de aquel fuego sagrado que da la vida y la hace comprender.

Yo quería á mis padres, pero no sabía lo que es querer más ó menos; escribía muy bien una

carta á cualquiera de mis amigas, pero así desconocía el valor de las expresiones como el de los sentimientos. Las quería por costumbre; era buena con ellas por bondad y por dulzura natural, pero no atendía en lo más mínimo á su carácter, no examinaba nada; no hacía ninguna distinción razonada entre ellas. A las que iban á verme con más frecuencia es á las que quería más.

IV

Dieciséis años tenía yo cuando llegó Leoni á Bruselas. La primera vez que le vi fué en el teatro, en el que me hallaba con mi madre en un palco bajo, muy inmediato á las lunetas, donde estaba él con los jóvenes más elegantes y ricos. Mi madre fué la primera que me lo hizo reparar, porque la buena señora andaba siempre á caza de un marido para mí, y le buscaba entre los jóvenes más elegantes y galardos. Esto era todo para ella; el linaje y la riqueza no la seducían sino como los accesorios de cosas más importantes á sus ojos, la figura y los modales. Un hombre superior medianamente vestido no la hubiera inspirado más que desdén; era preciso que su yerno tuviese un orbatín perfecto, fraques hechos es París, y aquella especie de insignificante palabrería que tanto ayuda á brillar en los salones.

Yo, por mi parte, no hacía ninguna comparación entre uno y otros; descansaba elegantemente en la elección de mis padres, y ni deseaba ni temía casarme.

Mucho agradó Leoni á mi madre; verdad es que su figura no puede ser más hermosa, y que posee el secreto de estar holgado, natural y alicoro con sus vestidos ajustados y sus modales de dandy.

Esta respuesta entusiasmó á mi madre; justamente el comerciante amigo de Leoni daba al día siguiente un gran baile, al que estábamos convidadas. Ligera y crédula como lo era en sumo grado, bastóte á mi madre haber oído decir superficialmente que Leoni era rico y noble para poner los ojos en aquel extranjero; aquella misma noche me habló de él, y me encargó que hiciese todo lo posible para cautivarle. Sonrei al oírlo, y me dormi exactamente á la misma hora que las otras noches, sin que el recuerdo de Leoni acelerara ni un segundo los latidos de mi corazón, porque estaba yo demasiado acostumbrada á oír formar para mí semejantes proyectos, para que me causase ésto notable impresión. Mi madre decía que era yo tan juiciosa que no se me debía tratar como á una niña; la pobre señora no conocía que era ella mucho más niña que yo.

Visitóme al día siguiente con tanto cuidado y primor que todos á una voz me proclamaron la reina del baile; pero esto al principio no sirvió de nada absolutamente: por ninguna parte veíamos á Leoni, y mi madre creyó que había salido ya sin duda de Bruselas.

Incapaz de moderar su impaciencia, pregunté al dueño de la casa qué había sido de su amigo Venencio.

—¡Ah!—dijo Mr. Delpech,—ys ha reparado usted en mi Venencio?
Estó sonriendo una ojeada sobre mi espléndido tocado y comprendió.
—Ea un arrogante mozo—añadió,—de lustré cruz y muy á la moda en Londres y en París; pero no debo contar que es un desafortunado jugador, y que si no le ve usted por ahí, es porque prefiere las cartas á las mujeres.

—Jugador!—dijo mi madre,—¡que vicio tan feo!
—¡Ye!—repuso Mr. Delpech;—¡pero cuando hay medios para sostenerle!...
—En efecto—dijo mi madre, y esta observación la convenció hasta el punto de no volver á pensar en la pasión de Leoni al juego.

Pocos momentos después de esta breve conversación, entró Leoni en el salón donde estábamos bailando. Vi que M. Delpech le hablaba al oído mirándose, y que Leoni me buscase con los ojos, hasta que, guiado sin duda por las indicaciones de su amigo, me descubrió entre el gentío y se acercó á mí para verme mejor. Conocí entonces que seguramente me estaban haciendo hacer un papel á go ridículo, porque ciertamente había un no sé qué de irónico en la admiración de su mirada, y por primera vez en mi vida me sonrojé y me sentí corrida.

Aquel sonido se convirtió en una especie de dolor, cuando vi que al cabo de algunos instantes volvió Leoni á la sala de juego; me pareció verme esgarheada, desdentada, y todo el despecho que sentí por ello reayó sobre mi madre. Como nunca me había sucedido semejante cosa, no pude menos de admirarme de verme así fea.
—Vamos—me dijo también algo enojada,—yo no sé lo que tienes, pero te pones fea,

SI TOSEIS Y ENFLAQUECEIS
Haced uso de la
SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
que es el remedio eficazísimo en la BRONQUITIS CRÓNICA, en los RESFRIADOS antiguos y descuidados, en la Convalecencia de la PNEUMONIA y de la GRIPPE y el mejor agente curativo de la TUBERCULOSIS. Procura á los NIÑOS débiles y propensos á BRONQUITIS un temperamento resistente y PULMONES ROBUSTOS. Millares de Enfermos le deben su curación.
L. PAUTAUBERGE
COURBEVOIE-PARIS
Y LAS PRINCIPALES BOTICAS

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR
Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA
Pereda y Compañía.--Santander

Fotografía en colores
(PATENTE DUGOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE
reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE Permite hacer instantáneas en el verano
Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Soula, Rue de Rivoli, 45, Paris

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLÉY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el cordón corredizo en la espalda se desliza para adaptarse á ella.

LOS TIRANTES

SHIRLEY PRESIDENT

son tan cómodos que no se sienten cuando uno los lleva puestos. No se encorvan ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida. Pida á su proveedor de tirantes los SHIRLEY PRESIDENT. Fijese en que los legítimos llevan la marca Shirley President estampada en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones interiores.

MANUFACTURADOS POR

The G. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

MORIZ HAUSH

(Casa fundada en 1825)

FABRICA

de Joyería, Platería y Bisutería
PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor á todos los países

Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte
Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos y Sociedades de sports

El Martillo-Perforador **HARDY-SIMPLEX**
con rotación automática

es el más rápido y el único que conserva su rapidez original después de muchos meses de trabajo

La Nueva Barra de Soportar retira toda fatiga al obrero
SIRVANSE PEDIR OFERTAS Y DETALLES A
The Hardy Patent Pick Co. Ld., Sheffield, Inglaterra

ZAMPIRONI
FIDIBUS INSECTIFUGOS
Verdadera pastilla
MATA MOSQUITOS
Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones.
De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazares.

Agentes en España: J. Uriach y Comp. — Barcelona

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracalde y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Ygueria para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Dirige toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Compañía Madrileña de Teléfonos
1, MAYOR, 1
Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30

Por cada cinco palabras más ó fracción.... " 0,10

Por una conferencia de 3 minutos ó fracción " 3,00

Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... " 0,15

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras..... " 0,25

Por cada 30 palabras ó fracción..... " 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

COMER PARA VIVIR

Presumamos de idealistas cuando nos piezas. Proclámanos á los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas aun así, siempre queda en pie una consideración suprema. Inzuntable como ley natural que es, á saber: el instinto de conservación. Sostentémonos, pues, pero hagámonos á gusto, sin repugnancia, sin exponernos á dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien llena un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos espera una buena digestión, pues lo contrario sería querer echarla de mártires sin vocación para ello. Y si el estómago se resiste á digerir y sufrir los alimentos, los célebres

PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS, cooperando á la fecunda labor de la naturaleza, lo curan, lo restablecen y lo reintegran en todas sus naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.

AFRICAN Association Ltd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

"Degama" Liverpool

Comerciantes, exportadores de la tan acreditada barina marca El Obrero y de otras muchas; también del insuperable Jabón marca Dos Ánimas.

Especialidad en Cereales y Café, directos de Buenos Aires, Natal y Santos.

Ingredientes químicos para abonos, asufre superior, pastas de semilla inglesa de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materiales para el empaque de frutas: Maderas para huscales, cajas para patatas, tomates, turba, serrín, huaca, papel, clavos, etc.

Carbón de cok, tabaco, cerveza marca el Basileño, tejidos, mantas de lana, muselinas crudas, géneros blancos, etcétera.

Consignaciones: las admiten de frutos y cochinitos, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

Publicidad

Anuncios.

Reclamos.

Noticias.

Avisos útiles.

Comunicados.

Esquelas de Defunción, Novenario, Aniversario.

á precios muy económicos y

PARA TODOS LOS PERIÓDICOS

Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL

Montera, 19, pral. Madrid

(antes Alcalá, 6)

VIVIFICAD vuestros órganos fatigados por medio de órganos sanos. — **Kermentos orgánicos «Léonor»** en comprimidos de 0 gr. 50 cada uno. **Digestivos:** Dispepsias de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente, las convalecencias difíciles y las enfermedades constitutivas. — **Entéricos:** Dispepsia intestinal, enteritis simple ó mucomembranosa, diarreas simple ó de los países calientes. — **Capilares:** Hemorragia, de toda naturaleza. **Tiroídicos:** Obsesión, Bocio, obstrucciones ganglionarias y tumores linfadenoides. — **Mamarios.** Emplazados en los fibromas, pueden evitar la operación. — **Hepáticos:** Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los artríticos y de los desprimidos. — **Réñicos:** Albuminuria, uremia, supuraciones de los riñones. — **Flictenarios:** Secreción láctea, desarrollo de las glándulas mamarias. — **Ováricos:** Afecciones útero ovariarias, cloro anamia de los adolescentes, dismenorrea.

Hotel Savoy
NURVA YORK

5a. Avenida; Esq. Calle 59
El más céntrico y más bien situado, con todos los adelantos modernos.

500 cuartos
300 cuartos de baño
Restaurante.—Cantina
Salones de billar.—Jardín
Cuartos, desde \$2'50 por día
Reservas pidiendo un folleto ilustrado.

Señoras solas desean persona formal para vivir en familia.—Montserrat, 4, 2.º izqda.

DEBE LEERSE

Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo, los lectores verán á continuación:

El gran AGUA de FLORIDA
El gran TONICO de BRISTOL
El perfume Murray & Lauman y no ha encontrado rival.
Es un perfume aromático, duradero, refrescante, que se ve en el tocador de todas damas elegantes.
El gran TONICO ORIENTAL

hermosa preparación que por su grato perfume causa siempre admiración.

Para el cabello y la barba es un gran panacea, porque el cabello perfuma, lo suaviza y lo hace crecer.
La ZARZA PAPA BILBAO (BRISTOL)

el gran purificador, el cual cura el reumatismo, la escrófula y todo humor.
Y las PILDORAS de BRISTOL

en el mundo acreditadas y muy buenas de tomar por estar asociadas.

En la enfermedad del hígado es el remedio primero, y no reconocen igual como PURGANTE casero.

LAWRENCE & Kemp
NEW YORK,

Proprietarios y únicos fabricantes.

HUMORES

de la sangre

Cuando esta roja líquida se infecta de miasmas huceros, caen uno de sus corpúsculos nutritivos se debilita é incapacidad para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta la más persistente dermatitis reumática. Estos corpúsculos, así contaminados de miasma se espesan y propagan á su alrededor, derramando cantidades de materia impura, la cual, á su vez, mata y defina los tejidos saludables que la rodean, así como al contacto de la fruta podrida se echa á perder la sana. Claro está, pues, que de todo cuanto se haga sin atacar á la raíz de esta podredumbre será de efecto momentáneo cuando no funesto, toda vez que con una mejoría superficial ó flojetela, (que es lo más fácil) se encubre el trabajo de zapa que destruye solidamente los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma.

Las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, marca Velox, van á la raíz misma del mal y la desarraigan de cuajo. Así es como se limpia el cuerpo de miasmas humores, y no de otro modo.

Lámpara Sirius

De filamento metálico.—Produce luz blanca y agradable. —Son de gran duración y no se rompe el filamento al flexionarse.—Pueden colocarse en todas posiciones.

Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco. Se venden á tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 32 respectivamente. Como en 75 á 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (in que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y cuenta centimos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'00, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en este tiempo la inapreciable economía de 36, 56, 80 y 125 ptas. respectivamente.